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У статті автором обґрунтовано комплекс організаційно-

педагогічних умов, що забезпечують ефективність процесу 

формування готовності майбутніх фахівців із туризму до 
організації та проведення заходів спортивно-розважальної анімації, 

саме: побудова професійно-спрямованого освітнього простору, 

максимально наближеного до майбутньої анімаційної діяльності; 

створення інформаційно-креативного середовища, контент якого 
містить інтерактивні тренінги, майстер-класи, відео-курси; 

розробка і оновлення комплексу навчально-методичного 

забезпечення процесу формування готовності  майбутніх фахівців із 

туризму до організації та проведення заходів спортивно-
розважальної анімації; охарактеризовано відповідне нормативно-

правове підґрунтя; проведено аналіз актуальних досліджень щодо 

професійної підготовки майбутніх фахівців з туризму до організації 

та проведення заходів спортивно-розважальної анімації в сучасній 
педагогічній теорії. З’ясовано мету дослідження – наукове 

обґрунтування комплексу організаційно-педагогічних умов, що 

забезпечують ефективність формування готовності майбутніх 

фахівців із туризму та шляхи реалізації визначених організаційно-
педагогічних умов до організації та проведення заходів спортивно-

розважальної анімації. Визначено й охарактеризовано форми, 

методи і засоби реалізації організаційно-педагогічних умов щодо 

зазначеної підготовки; підтверджена й обґрунтована необхідність 
більш глибокого вивчення основних понять, а саме: «туризм», 

«дозвілля туристів», «спортивно-розважальна анімація», 

«спортивно-розважальні заходи». Зроблено висновки, визначено 

перспективи подальших досліджень. 
Ключові слова: туризм, професійна підготовка, майбутній 

фахівець із туризму, організаційно-педагогічні умови, заходи 

спортивно-розважальної анімації. 



1(94)-2020 Духовність особистості: методологія, теорія і практика 
 

150 

Постановка проблеми. Соціально-економічні зміни, процеси 

глобалізації та інтеграції, що відбуваються у світі, визначають пріоритети у 

професійній підготовці майбутніх фахівців із туризму. Необхідність 

вивчення досліджуваної проблеми зумовлена низкою суперечностей, які 

виникають між: вимогами суспільства до якості професійної підготовки 

майбутніх фахівців із туризму до спортивно-розважальної анімації та 

недостатнім рівнем забезпеченості у закладах вищої освіти відповідних до 

цього організаційно-педагогічних умов; необхідністю цілеспрямованого 
формування готовності майбутніх фахівців із туризму до спортивно-

розважальної анімації та невідповідністю наявних у закладах вищої освіти 

методик, які б цьому сприяли. 

Вирішення зазначених питань вбачається в реалізації комплексу 

організаційно-педагогічних умов, а саме: побудові професійно-

спрямованого освітнього простору, максимально наближеного до 

майбутньої професійної діяльності; створенні інформаційно-креативного 

середовища, контент якого містить інтерактивні тренінги, майстер-класи, 

відео-курси; розробка і оновлення навчально-методичного забезпечення 

процесу формування готовності майбутніх фахівців із туризму до 

організації та проведення заходів спортивно-розважальної анімації. 

Аналіз актуальних досліджень. Для професійної підготовки 

майбутніх фахівців із туризму в сучасних економічних умовах характерні 

активні інноваційні процеси, пов’язані з гуманізацією та інтеграцією в 

європейський освітній простір, введенням варіативних навчальних планів, 

нового змісту професійної підготовки, у зв’язку з чим розширюється 

соціокультурне середовище діяльності фахівця з організації та проведення 
заходів спортивно-розважальної анімації (Віндюк, 2014, с. 9).  

Вивченню та узагальненню теоретичних досліджень організаційно-

педагогічних умов професійної підготовки майбутніх фахівців із туризму 

до діяльності з різних напрямів анімації присвятили роботи українські та 

зарубіжні вчені: Ю. С. Гениуш, М. М. Журавльова, Є. О. Кисильов, 

Н. В. Маковецька та ін. 

Вагомий внесок у дослідження процесу професійної підготовки 

майбутніх фахівців із туризму до організації й проведення спортивно-

розважальної анімації належить А. В. Віндюку, А. Г. Захаріній, 

Є. А. Захаріній. Так у працях А. В. Віндюка («Організація спортивної 

анімації», «Особливості практико-орієнтованого змісту підготовки 

майбутніх фахівців із туризмознавства в закладах вищої освіти»), в яких 

висвітлено історичний розвиток спортивно-розважальної анімації в 

туризмі, охарактеризовано її значення, функції, форми та ін. 
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Мета статті полягає в науковому обґрунтуванні комплексу 

організаційно-педагогічних умов, що забезпечують ефективність 

формування готовності майбутніх фахівців із туризму до організації та 

проведення заходів спортивно-розважальної анімації. 

Методи дослідження. Для досягнення встановленої мети і реалізації 

завдань нами було використано такі методи: 

 емпіричні: спостереження, яке врахувало планомірність, 

цілеспрямованість, активність та систематичність дослідження, 
уможливило виявлення та фіксування сучасного стану проблеми; 

порівняння; 

 емпірично-теоретичні: аналогія для з’ясування зв’язків між 

досліджуваними предметами та явищами; абстрагування, формалізації, що 

дозволило чітко й виразно сформулювати висновки; аналізу і синтез; 

дедукція та індукція. 

Виклад основного матеріалу. Для нашого дослідження слушним є 

твердження С. Н. Павлова, що організаційно-педагогічні умови – це 

сукупність об’єктивних можливостей навчання та виховання, 

організаційних форм та матеріальних можливостей, а також обставин 

взаємодії суб’єктів педагогічного процесу (Павлов, 1999, с. 14). 

Як зазначає Л. Г. Богданова, актуальність проблеми розробки 

організаційно-педагогічних умов професійної підготовки студентів формує 

наступні цілі: 

- зміна вимог до професійної підготовки майбутніх фахівців, які 

визначають зміни організації професійної освіти; 

- раціональне використання потенціалу студентів в процесі 
професійної підготовки; 

- професійна освіта, яка забезпечує підготовку 

конкурентоспроможних фахівців (Богданова, 2018, с. 148). 

На основі теоретичного аналізу щодо умов, які забезпечують 

ефективність підготовки фахівців у закладах вищої освіти, в роботі 

визначено такі організаційно-педагогічні умови формування готовності до 

анімаційної діяльності майбутніх фахівців з туризму в процесі вивчення 

фахових дисциплін, як:  

- побудова професійно-спрямованого освітнього простору, 

максимально наближеного до майбутньої анімаційної діяльності; 

- створення інформаційно-креативного середовища, контент якого 

містить інтерактивні тренінги, майстер-класи, відео-курси; 

- розробка і оновлення навчально-методичного забезпечення 

процесу формування готовності  майбутніх фахівців із туризму до 

організації та проведення заходів спортивно-розважальної анімації. 



1(94)-2020 Духовність особистості: методологія, теорія і практика 
 

152 

Відповідно до визначених організаційно-педагогічних умов, що 

забезпечують ефективність формування готовності майбутніх фахівців із 

туризму до організації та проведення заходів спортивно-розважальної 

анімації, побудовано професійно-спрямований освітній простір, що 

максимально наближений до майбутньої професійної діяльності.  

Важливість та необхідність розроблення професійно-спрямованого 

освітнього простору ґрунтується на нормативно-правовій основі, що 

декларує: важливість забезпечення України кваліфікованими фахівцями 
(Закон України «Про освіту») (2019), акцентування уваги на практичній 

підготовці фахівців (Закон України «Про вищу освіту») (2014); 

теоретичному аналізі наукових праць. 

Для сучасної вищої освіти, на думку Г. В. Бєлєнької (2015), 

характерним є факт пріоритету особистісних цінностей студента перед 

навчальними, полікультурність, інтерактивність, демократичність, 

динамічність, які накладають свій відбиток і висувають нові вимоги до 

освітнього простору закладу вищої освіти. Авторка наголошує, що 

нагальною для закладів вищої освіти постає потреба зв’язків освітнього 

процесу університету з діяльністю інших державних, недержавних та 

міждержавних установ, що дозволяє розширити освітній простір і 

забезпечити інтеграцію навчальних занять з практикою майбутньої 

професійної діяльності (с. 21). 

Реалізація першої організаційно-педагогічної умови забезпечує 

ефективність підготовки фахівців із туризму до проведення спортивно-

розважальних анімаційних заходів завдяки модернізації змісту професійної 

підготовки, відбору форм та методів навчання, зазначених фахівців, що 
максимально наближують студентів до майбутньої професійної діяльності, 

а саме:  

- форми: аудиторні: індивідуальні заняття (інтерактивні 

консультації, самостійна робота із застосуванням інноваційних методів, з 

використанням ІКТ); групові заняття (семінари, бесіди, семінари-круглі 

столи, доповіді); практичні заняття (професійно-спрямовані практикуми, 

ситуативні ігри, захисти індивідуальних завдань, професійно-прикладні 

тренування); позааудиторні: практика (ознайомча, туристська, технолого-

організаційна, комплексна за фахом, стажування, самостійна, 

індивідуальна робота); 

- методи: інтерактивні; інноваційні; ігрове моделювання; 

професійно-спрямовані тренінги; воркшопи, відео-курси, майстер-класи; 

- засоби: навчально-методичні матеріали: паперові (науково-

практичні посібники: «Організація анімаційної діяльності», «Щоденник з 

фітнесу», «Щоденник аніматора»; роздатковий матеріал для тестів, зразки 
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планів-конспектів занять: з аеробіки, ритмічної гімнастики, атлетичної 

гімнастики, рухливих ігор; планів спортивно-розважальних заходів: 

фітнес-марафону, «музикально-спортивної перерви», урочистого відкриття 

та закриття спартакіади ЗНУ, фізкультурно-розважального турніру 

«Абітурієнт 2018» та ін.; сценаріїв: до Дня фізичної культури і спорту 

«Веселі старти»; протоколів змагань спартакіади ЗНУ); проекційні 

(презентації, слайди); електронні ресурси (СЕЗН Moodle, електронна 

пошта, сайти туристичних підприємств та анімаційних агенцій, соціальні 
мережі Facebook, Viber, видеохостинг – YouTube); 

- заходи: освітні (практика; проєктні, інноваційні, професійно-

спрямовані, презентаційні); тематичні дні («День Европи», «День фізичної 

культуру і спорту»); свята, змагання (щорічна спартакіада ЗНУ, 

«Туристичний зльот», естафети); спортивно-оздоровчі та спортивно-

розважальні масові заходи (щорічні фітнес-марафони, «музикально-

спортивні перерви» та ін.), із залученням потенційних роботодавців та 

фахівців туристичної сфери; 

- дисципліни: для здобувачів першого (бакалаврського) рівня освіти: 

дисципліна, що забезпечує фізичний розвиток студентів «Професійно-

прикладна фізична підготовка», викладається на 1-3 курсах у 1, 3, 4 та 5 

семестрах із загальною кількістю годин – 630, з них 128 годин практичних 

аудиторних занять і 502 години самостійної роботи студентів; спецкурс 

«Спортивно-розважальна анімація в туризмі», розрахований на 128 годин, 

з них 60 годин аудиторних занять і 68 годин самостійної роботи. 

Відповідно до другої організаційно-педагогічної умови, нами 

розроблено інформаційно-креативне середовище, контент якого містить 
інтерактивні тренінги, майстер-класи, відео-курси.  

Відповідність побудови означеного середовища базується на 

нормативно-правовій основі, що передбачає: створення освітнього 

середовища, орієнтованого на задоволення потреб та інтересів студентів, 

зокрема надання можливостей для формування індивідуальної освітньої 

траєкторії (Закон України «Про вищу освіту» (Ст. 1) (2014); 

інформатизацію та вдосконалення інформаційно-ресурсного забезпечення 

освіти і науки («Про національну стратегію розвитку освіти в Україні на 

період до 2021 року») (2015); розвиток дистанційної освіти («Про освіту», 

«Про Національну програму інформатизації» (2018), «Про створення 

Українського центру дистанційної освіти») (2000). 

Для успішного створення інформаційно-креативного середовища 

необхідною умовою є налагодження механізму взаємодії студента з 

педагогами, потенціальними роботодавцями, провідними фахівцями даної 

галузі (спортивно-розважальної анімації). 
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У якості особливої форми зазначеної взаємодії можуть виступати 

офіційні групи та суспільства закладів вищої освіти, окремих факультетів 

або кафедр (спеціальностей, напрямів підготовки, тощо) у соціальних 

мережах, на тематичних сайтах та каналах відеохостингів. 

Реалізація методико-змістового забезпечення, щодо створення 

інформаційно-креативного середовища відбувалась шляхом: 

- відбору змісту, форм і методів навчання, спрямованих на 

досягнення кожним студентом певного рівня сформованості компонентів 
готовності до організації та проведення заходів спортивно-розважальної 

анімації; відбір та розроблення методик для створення і впровадження в 

освітній процес комп’ютерного програмного забезпечення для 

педагогічного моніторінгу рівня готовності майбутніх фахівців з туризму 

до зазначеної діяльності; включення до загальної структури професійної 

підготовки майбутніх фахівців із туризму спецкурсу, що надав можливість 

інтегрувати і акумулювати знання, вміння і навички з означеної діяльності; 

- розробки дистанційних відео-курсів та комплекту навчальних 

матеріалів професійної підготовки майбутніх фахівців із туризму до 

організації та проведення заходів спортивно-розважальної анімації; 

- розробки та впровадження в освітній процес комп’ютерної 

програми, що містить комплекс стандартизованих та авторських методик з 

визначення рівнів сформованості компонентів готовності майбутніх 

фахівців із туризму до організації та проведення спортивно-розважальної 

анімації. 

Реалізація матеріально-технічного забезпечення здійснювалась за 

допомогою таких засобів, як: 
- комп’ютерний клас; обладнання (комп’ютер, ноутбук, планшет). 

Реалізація комунікативного забезпечення здійснювалась шляхом: 

- інтеактивного зв’язку «студент↔виклада» за допомогою 

мережевих технологій; Інтернет-ресурсів; спеціалізованого комп’ютерного 

програмного забезпечення Viber, Whatsapp, листування електронною 

поштою, чатів на сторінці групи кафедри туризму у соціальній мережі 

Facebook, відеохостингу YouTube, СЕЗН Moodle; 

- інтерактивного зв’язку «студент↔роботодавець» за допомогою 

мережевих технологій» Інтернет-ресурсів, листування електронною 

поштою, Інтернет комунікацій Viber, Whatsapp, чатів на сторінці групи 

кафедри туризму у соціальній мережі Facebook; 

- інтерактивного зв’язку «студент↔студент» за допомогою 

мережевих технологій; Інтернет-ресурсів; Інтернет комунікацій Viber, 

Whatsapp, листування електронною поштою, чатів на сторінці групи 
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кафедри туризму для студентів ЗНУ STUDTOURZNU у соціальній мережі 

Faсebook, відеохостингу YouTube, СЕЗН Moodle. 

Реалізація інформаційного забезпечення здійснювалась за 

допомогою: 

- розробки навчальних відео-курсів у системі електронного 

забезпечення навчання Moodle: «Засоби спортивно-розважальної анімації 

(комплекси вправ різної спрямованості)», «Здоровий спосіб життя як 

основа спортивно-розважальної анімації»; 
- розробки комплексу навчально-методичного забезпечення курсу у 

системі електронного забезпечення навчання Moodle: електронні варіанти 

науково-практичних посібників «Щоденник з фітнесу», «Щоденник 

аніматора», «Організація анімаційної діяльності»; термінологічний 

словник, список рекомендованої літератури; 

- пошук, відбір, подання, розміщення інформаційно-креативних 

постів на сторінці групи кафедри туризму у соціальній мережі Facebook 

щодо організації та проведення спортивно-розважальних заходів, 

посилання на відео майстер-класи проведення дитячих руханок, ігор і 

конкурсів, тощо; 

- створення комп’ютерної програми «Система визначення 

готовності до анімаційної діяльності майбутніх фахівців з туризму 

(AnimaTest)». 

Відповідно до третьої організаційно-педагогічної умови, нами було 

розроблено й оновлено комплекс навчально-методичного забезпечення, а 

саме:  

- розроблено й впроваджено в освітній процес здобувачів вищої 
освіти першого (бакалаврського) рівня галузі знань 24 «Сфера 

обслуговування» спеціальності 242 «Туризм» робочу програму 

дисципліни, що забезпечує рухову активність студентів «Професійно-

прикладна фізична підготовка»; 

- розроблено спецкурс «спортивно-розважальна анімація в туризмі» 

та включено його до навчального плану здобувачів вищої освіти першого 

(бакалаврського) рівня галузі знань 24 «Сфера обслуговування» 

спеціальності 242 «Туризм»; 

- розроблені (у співавторстві) для першого (бакалаврського) рівня 

вищої освіти: науково-практичні посібники «Організація анімаційної 

діяльності в туризмі», «Щоденник з фітнесу», «Щоденник аніматора». 

В результаті проведених заходів щодо реалізації організаційно-

педагогічних умов є: 

- поглиблення системи професійних знань з : технології створення 

та реалізації програм спортивно-розважальної анімації; засобів спортивно-
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розважальної анімації; особливості роботи з різним контингентом туристів 

та відпочиваючих; вирішення типових професійних завдань і оцінювання 

результатів праці; прагнення і здатність до цілеспрямованого неперервного 

поглиблення й підвищення рівня професійних знань шляхом практичної 

діяльності; 

- набуття умінь: створення та реалізації програм спортивно-

розважальної анімації; складання кошторису заходу спортивно-

розважальної анімації; складання плану спортивно-розважальних заходів 
на певний період (день, тиждень, заїзд, сезон); визначення стратегії 

популяризації заходів спортивно-розважальної анімації серед туристів та 

відпочиваючих; робота в команді, з різним контингентом туристів і 

відпочиваючих, знаходити шляхи для їх задоволення засобами спортивно-

розважальної анімації; 

- оволодіння навичками: засобів спортивно-розважальної анімації; 

проведення різних видів спортивно-оздоровчих заходів; популяризації й 

просування спортивно-розважальної анімації серед туристів і 

відпочиваючих; самостійного проведення заходів спортивно-розважальної 

анімації; успішного використання іноземних мов у професійній діяльності; 

професійного спілкування з туристами та відпочиваючими;  

- прояв і сформованість особистісно-професійних якостей: 

комунікативних; адаптаційних; міжособистісного спілкування; творчості; 

професійної майстерності і самосвідомості; стійких мотивів і професійно-

ціннісних орієнтацій, що забезпечують цілеспрямоване опанування 

професійними знаннями, уміннями й навичками, підвищують інтерес до 

обраної професійної діяльності; прагнення до підвищення особистого рівня 
готовності до виконання професійно спрямованих завдань; прагнення до 

професійного самовдосконалення протягом життя; розкриття творчого 

потенціалу. 

Висновки. Отже, теоретичний аналіз проблеми дослідження довів 

доцільність та актуальність обраної теми. З’ясовано, що протягом останніх 

десятиліть ученими і фахівцями різних країн світу досліджується проблема 

створення необхідних умов щодо ефективного формування готовності 

майбутніх фахівців з туризму до організації та проведення заходів 

спортивно-розважальної анімації. Встановлено, що з’ясувати сутність 

спортивно-розважальної анімації в туризмі понятійним способом, 

представити її категоріально, концептуально є досить складною справою, 

адже анімація взагалі є багатогранним явищем суспільного життя і її 

неможливо визначити однозначно.  
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Перспективи подальших досліджень вбачаємо у висвітленні питань 

підготовки майбутніх фахівців із туризму до організації та проведення 

заходів спортивно-розважальної анімації у закладах вищої освіти. 
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ОРГАНИЗАЦИОННО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ 
ФОРМИРОВАНИЯ ГОТОВНОСТИ БУДУЩИХ СПЕЦИАЛИСТОВ 

ПО ТУРИЗМУ К ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЮ 

МЕРОПРИЯТИЙ СПОРТИВНО-РАЗВЛЕКАТЕЛЬНОЙ АНИМАЦИИ 

О. П. Литвинова-Головань  

В статье автором обоснован комплекс организационно-педагогических 

условий, которые обеспечивают эффективность процесса формирования 
готовности будущих специалистов по туризму к организации и проведению 

мероприятий спортивно-развлекательной анимации, а именно: построение 

профессионально-направленного образовательного пространства, максимально 

приближенного к  будущей профессиональной деятельности; создание 
информационно-креативной среды, контент которой содержит интерактивные 

тренинги, мастер-классы, видео-курсы; разработка и обновление комплекса 

учебно-методического обеспечения процесса формирования готовности будущих 

специалистов по туризму к организации и проведению мероприятий спортивно-
развлекательной анимации; охарактеризовано соответствующее нормативно-

правовое обоснование; проведен анализ актуальных исследований 

профессиональной подготовки будущих специалистов по туризму к организации и 

проведению мероприятий спортивно-развлекательной анимации в современной 
педагогической теории. Определена цель исследования – научное обоснование 

комплекса организационно-педагогический условий, которые обеспечивают 

эффективность формирования готовности будущих специалистов по туризму к 

организации и проведению мероприятий спортивно-развлекательной анимации. 
Определены и охарактеризованы формы, методы и способы реализации 

организационно-педагогический условий обозначенной подготовки; подтверждена 

и обоснована необходимость более глубокого изучения основных понятий, а 

именно: «туризм», «досуг туристов», «спортивно-развлекательная анимация», 
«спортивно-развлекательные мероприятия». Сделаны выводы, определены 

перспективы дальнейших исследований. 

Ключевые слова: туризм, профессиональная подготовка, будущий 

специалист по туризму, организационно-педагогические условия, мероприятия 
спортивно-развлекательной анимации. 

ORGANIZATIONAL AND PEDAGOGICAL CONDITIONS FOR 
FORMING THE READINESS OF FUTURE TOURISM SPECIALISTS 

TO ORGANIZE AND CONDUCT SPORTS AND ENTERTAINMENT 

ANIMATION EVENTS 

O. P. Litvinova-Holovan 

In the article, the author substantiates a set of organizational and pedagogical 
conditions that ensure the effectiveness of the process of forming the readiness of future 

tourism specialists to organize and conduct sports and entertainment animation events, 
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namely: building a professionally-oriented educational space that is as close as possible 

to future professional activities; creating an information and creative environment, the 
content of which contains interactive trainings, master classes, video courses; 

development and updating of a complex of educational and methodological support for 

the process of forming the readiness of future tourism specialists to organize and conduct 

events of sports and entertainment animation; the corresponding legal justification is 
described; the analysis of current research of professional training of future tourism 

specialists to organize and conduct events of sports and entertainment animation in 

modern pedagogical theory is carried out. The purpose of the research is to provide a 

scientific justification for the complex of organizational and pedagogical conditions that 
ensure the effectiveness of forming the readiness of future tourism specialists to organize 

and conduct events of sports and entertainment animation. Identifies and describes forms, 

methods and ways of realization of organizational-pedagogical conditions of the 

designated training; supported and justified by the need for more in-depth study of basic 
concepts, namely, "tourism", "leisure tourists", "sports-entertainment animation", 

"sports-entertainment". Conclusions are made and prospects for further research are 

defined. 

Keywords: Tourism, professional training, future tourism specialist, organizational 
and pedagogical conditions, sports and entertainment animation events. 
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